

中央纪委国家监委 公开通报六起问责典型案例

新华社电 日前,中央纪委国家监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

陕西省汉中市西乡县县委常委、原副县长黄维违规收受礼金问题

2013年至2019年,黄维连续7年在春节期间,违规收受某公司以拜年名义赠送的礼金共计5万元;2017年9月,黄维借其子结婚之机违规收受该公司所送礼金5万元。黄维受到党内严重警告、政务降级处分,违纪所得予以收缴。

新疆生产建设兵团第四师可克达拉市南岗投资有限责任公司党委委员、原纪委书记左勇军接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金问题

2019年4月至2020年4月,左勇军先后在元旦、春节等重要节点和项目招标投标期间,违规接受有业务关联的企业安排的宴请29次;多次违规收受相关企业所送的现金、香烟和白酒等礼品礼金,折合人民币共计11656元。左勇军受到党内严重警告处分,并被免去纪委书记职务,违纪所得予以收缴。

上海虹桥商务区管委会开发建设处处长徐明生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排及宴请、违规收受礼品等问题

2018年8月,徐明生及开发建设处相关人员6人赴山西、内蒙古旅游,相关费用共计43430元均由管理和服务对象承担;2018年4月至2019年6月,先后多次接受可能影响公正执行公务的宴请、礼品。徐明生受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。其他相关责任人分别受到相应处理。

广西壮族自治区百色市建筑工程质量检测中心副主任玉敏违规滥发津补贴问题

2013年1月至2019年5月,经时任负责人、主持工作的副主任玉敏同意,该单位

以“煤贴”“交通水电防尘贴”“下工地补助”“外勤补贴”等名义,先后向13名干部和职工违规发放津补贴共计190.6余万元,其中玉敏个人领取35.8万元。玉敏受到党内严重警告处分,违规发放的津补贴予以收缴。

国家中医药管理局机关服务中心物业处原副处长侯全福公车私用问题

2017年10月至2019年7月,侯全福利用职务上的便利,先后139次使用由其负责管理的两辆机要通信用车办理私事,共产生费用3678.4元,其中元旦假期、春节假期先后9次公车私用。侯全福受到党内警告处分,并责令退还违规用车费用。

华电蒙能金通煤业有限公司原党委书记、执行董事杨宝智借操办其子婚宴敛财等问题

2020年元旦前,杨宝智在为其子操办婚宴过程中,违规收受42名管理和服务对象礼金共计4.65万元;2020年3月,经杨宝智同意,该公司设立“小金库”涉及金额50万元,用于支付其违规吃喝等费用。杨宝智还存在其他违纪问题。杨宝智受到撤销党内职务、撤职处分,违规收受的礼金予以退还。其他相关责任人分别受到相应处理。违纪所得予以收缴。

中央纪委国家监委指出,上述6起案例涉及违规吃喝、违规收受礼品礼金、公车私用、借操办婚宴敛财等问题,是反复出现的“常见病”,更是易发多发的“节日病”。这些问题的发生,暴露出个别党员干部对党中央推进全面从严治党从从严治党的坚强意志、坚定决心认识不清,对触碰纪律红线心怀侥幸,对陈规陋习未能彻底摒弃,“身子进入了新时代,思想还停留在过去”,充分反映出“四风”问题的顽固性复杂性,充分反映出纠治“四风”工作的长期性艰巨性。严肃查处、公开通报这些违纪问题,就是要提醒督促广大党员干部以案为鉴,时刻自省自律,防止行差踏错;就是要释放对“四风”问

题紧盯不放、寸步不让、一抓到底的强烈信号,教育警示广大党员干部切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

中央纪委国家监委强调,当前正值乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要历史时刻,广大党员干部要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,不断增强落实中央八项规定精神的自觉性、坚定性,以更加清廉务实的作风,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践。各级纪检监察机关要进一步增强历史使命感和责任感,自觉贯彻高质量发展要求,把纠治“四风”放到党和国家工作大局中校准坐标和方向,强化系统观念,坚持久久为功、扭住不放,坚持问题导向、与时俱进,坚持“三不”一体推进、标本兼治,以作风建设新成效为“十四五”开好局、起好步提供坚强保证。要始终保持严的主基调,创新手段方式,精准监督执纪,对苗头性倾向性问题及时发现、提醒纠正,对顶风违纪和隐形变异问题深挖细查、严惩不贷,对反复出现、普遍发生的问题开展专项整治、推动完善制度机制,不断把纠治“四风”工作引向深入。

中央纪委国家监委强调,2021年元旦、春节将至,“节点”就是“考点”,作风就是宣言。广大党员干部要把落实中央八项规定精神作为践行“两个维护”的实际行动,认真答好元旦、春节反“四风”的政治答卷。各级纪检监察机关要发扬钉钉子精神,一个节点一个节点抓,一锤接着一锤敲,紧盯节日期间易发的“四风”问题,结合本地区本单位本部门实际,精准监督、创新监督,靶向发力、持续用力。要严肃查处节日期间违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用、借操办婚丧喜庆收钱敛财等突出问题,严肃纠正各级领导干部、党员领导干部和公职人员餐饮浪费、粮食浪费、办公室浪费等问题,及时公开通报典型问题,坚决刹住节日“四风”,确保元旦、春节期间风清气正。

特朗普签署新一轮 支出法案应对疫情恶化

新华社电 面对来自美国国会和社会各界的压力,美国总统唐纳德·特朗普当地时间27日晚正式签署总额约2.3万亿美元的一揽子支出法案,以应对日趋恶化的新冠疫情,为美国家庭和企业提供经济援助,并避免联邦政府关门。

美国国会两院21日通过了总额约9000亿美元的经济纾困法案和总额达1.4万亿美元的2021财年(始于今年10月1日)预算法案。但特朗普对法案中部分条款不满,并未立即签署。特朗普要求国会上调针对个人的纾困资金金额,同时以浪费资金为由要求剔除部分立法项目。

特朗普27日在一份声明中说,签署法案的同时会正式请求国会撤销部分项目拨款。他表示,众议院将就个人纾困金额上调进行投票表决,参议院也将开启投票程序。

今年3月,美国国会通过总额约2.2万亿美元的大规模经济纾困法案。此后两党对新一轮经济纾困计划存在较大分歧,加之对11月总统选举的政治考量,双方都不愿过早让步,相关谈判陷入长达半年多的僵局。

伊朗要严厉报复? 参与美国暗杀苏莱曼尼 人员名单增至48人

新华社电 据伊通社报道,伊朗司法机构27日将涉嫌参与暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼的美国人名单增至48人。

报道援引苏莱曼尼遇难周年纪念委员会发言人阿米尔-阿卜杜拉希安的话说,根据伊朗司法机构的信息,迄今已有6个国家从伊朗获得了这些人的拘捕令,他希望在“不久的将来”这些人能受到审判。

他说,对暗杀苏莱曼尼实施“严厉报复”仍在伊朗的议程中。

今年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。伊朗随后要求国际刑警组织逮捕涉嫌参与暗杀苏莱曼尼的36名美国官员,其中包括美国总统特朗普。

一艘俄罗斯渔船 在巴伦支海域沉没

2人获救 17人失踪

新华社电 俄罗斯紧急情况部28日发布消息说,一艘俄罗斯渔船在巴伦支海域沉没,造成17人失踪。

俄紧急情况部28日早晨收到“奥涅加”号渔船在新地岛附近的巴伦支海域沉没的消息。出事渔船上共有19名船员,其中2人获救,另外17人失踪。

俄紧急情况部初步判断,渔船上积冰造成渔船沉没。

据报道,搜救工作已经开始,已有一艘救援船在事发海域展开搜救,另外3艘救援船正赶往事发海域。

警惕! 变异新冠病毒已蔓延10余国

新华社电 约旦、挪威和韩国27日至28日陆续确认发现变异新冠病毒感染者。

韩国中央防疫对策本部28日说,韩方在3名自英国入境者的样本中检测出变异新冠病毒。感染者是一家三口,在英国首都伦敦居住,22日入境韩国后新冠检测结果为阳性,目前在隔离。

另外,11月8日和12月13日从英国回韩国的一家四口确诊感染新冠,其中一名80多岁男子去世后确诊。韩方正对他们的样本做基因组测序,以确认是否感染变异新冠病毒。

英国14日向世界卫生组织报告发现一种变异新冠病毒,全球多国上周起暂停与英国之间的客

运航班。韩国23日至本月底暂停往返英国航班。

19日从英国回国的一对约旦夫妇确诊感染变异新冠病毒。约旦12月21日至明年1月3日暂停往返英国航班。

挪威公共研究所27日说,本月早些时候从英国来到挪威的两名旅客确诊感染变异新冠病毒。挪威21日至29日暂停往返英国航班。挪威政府说,如有必要,这项禁令将延长。

加拿大首都渥太华市公共卫生部门27日说,渥太华市发现加拿大第三名变异新冠病毒感染者;这名感染者正按要求自我隔离,感染者和接触者“管理调查”正在推进。渥太华所在的安大略省26日确认一对夫妇感染变异新冠病毒。渥太华市公共卫生部门27日说,最新调查显示,这对夫妇接触过近期从英国来加拿大的一个人。这对夫妇及相关接触者正按要求自我隔离。

澳大利亚、丹麦、意大利、荷兰、法国、瑞典、西班牙、日本、新加坡等国已经发现变异新冠病毒感染者。

在法国巴黎,软银机器人Pepper通过自带的摄像头扫描人脸,检测对方有没有佩戴口罩,并给予礼貌提醒和指导 新华社发

